

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: Гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девяцкий, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — складка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, ка. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. на дом. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. — р. 80 к
На 6 м. — р. 75 к
На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. — р. 40 к
На 6 м. — р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 10 (878).

Среда, 13-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Раз'ясните решение с'езда

14-й с'езд ВКП(б) — закончился. Часть резолюций уже опубликована, в ближайшее время будут опубликованы и все остальные. Решение с'езда имеет громадное значение для жизни всей нашей страны. В них заключаются все руководящие указания для работы во всех областях нашего строительства. Поэтому изучение резолюций с'езда в первую очередь членами партии, а затем беспартийными рабочими и крестьянами является в данный момент нашей важнейшей задачей.

Особенно важно, чтобы решения партийного с'езда были известны широким массам крестьянства. Крестьянство должно видеть, что все внимание партии обращено на закрепление союза рабочих и крестьян, на улучшение крестьянского хозяйства, на создание новой культурной деревни. Нужно добиться, чтобы крестьянство разобралось полностью в решениях с'езда, в тех практических путях, которые в них намечены. Осознав правильность решений с'езда, выгоду для себя и для деревни, крестьянство полностью их поддержит и поможет на деле проведение их в жизнь.

Эта раз'яснительная задача во весь рост стоит перед нашими партийными организациями и поэтому, как они с ней справятся, можно будет судить о том, насколько ясно понимает каждая ячейка свои задачи, насколько способна их разрешить.

Конференция военных ячеек.

За стальное единство.

МОСКВА, 11 (ТАСС). Открылась 3-я конференция военных ячеек ВКП(б) гарнизонов Московской губернии. Конференция почтила память тов. Фрунзе и стояла выслушала траурный марш. В почетный президиум конференции избраны товарищи: Сталин, Рыков, Калинин, Бухарин, Ворошилов, Молотов, Томский, Бубнов и Угланов.

По докладу об итогах 14 с'езда

Крестьяне-выдвиженцы.

Выдвиженчество себя оправдало.

МОСКВА, 8 (ТАСС). При Наркомземе РСФСР под председательством наркома Смирнова в присутствии беспартийных крестьян членов ВЦИК'а, состоялось совещание крестьян-выдвиженцев, работающих при Наркомземе. Из докладов выдвиженцев выяснилось, что выдвиженчество пользуется на местах огромным вниманием, при объездах крестьян-выдвиженцы получают массу вопросов, заявлений и просьб крестьянства по самым разнообразным вопросам. Тов. Смирнов подводя итоги годовой работы выдвиженцев в Наркомземе, заявил, что выдвиженцы оправдали доверие. Подходя правильно к выучке, они за год во многом усвоили смысл направляющей работы центра и хорошо разбираются в вопросах советского хозяйства и строительства.

Всесоюзный с'езд транспортников.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Сегодня открылся 7-й всесоюзный с'езд работников водного транспорта. С приветственной речью от ЦК ВКП выступил тов. Рыков. С'езд

С'езд партии гоминдан.

Хотят работать вместе с СССР.

КАНТОН, 9 (ТАСС). На 2-м заседании конгресса гоминдана заслушан доклад мандатной комиссии. В докладе сообщается, что на с'езде присутствует 189 делегатов, из них 12 женщины. В президиум избрано 12 депутатов. С'езд принял декларацию о сотрудничестве со всеми угнетенными народами, а также вынес решительный протест против японской интервенции в Манчжурии. Принята декларация, одобряющая действия народных армий и содержащая благодар-

ность СССР за дружелюбный прием, оказанный генералиссимусу каптояских войск Ху-Хань-Мину.

В телеграмме, отправленной конгрессом правительству СССР, выражается уверенность в том, что обе страны установят между собой искреннее сотрудничество с целью свержения империализма.

На вчерашнем заседании с'езда заслушаны доклады о политическом, военном и финансовом положении, а также о положении рабочего класса и крестьянства.

Дело венгерских фальшивомонетчиков.

Новые аресты. По приказу Хорти следствие ведется слабо. Протест левой буржуазии. Фашисты призывают к погрому.

ВЕНА, 11 (ТАСС). В связи с аферой венгерских фальшивомонетчиков, будапештская полиция арестовала директора государственного картографического института полиовинка Курца, бывшего директора института генерала Герзе. Полиция произвела допрос епископа венгерской армии Задравеча, который сознался, что он был посвящен в дело фальшивомонетчиков. Задравеч является одним

из ближайших друзей Хорти (венгерский диктатор) и играл руководящую роль в контр-революционном движении.

Чем больше произведенные аресты компрометируют Хорти, тем слабее производится следствие, что объясняется соглашением между Битленом и Хорти, решившими не доводить разоблачения этой аферы до конца. В связи с попытками правительства замкнуть дело фальшивомонетчиков, левая буржуазная оппозиция опубликовала воззвание с протестом против фашистской печати, призывающей к погрому и называющей фальшивомонетчиков „национальными героями“ и с требованием ареста гуляющих на свободе виновников подделки французских банкнот.

В Польше.

Пилсудский лезет к власти.

ВАРШАВА, 9 (ТАСС). На заседании польского совета министров, Морачевский (пепесовец, министр общественных работ) поднял вопрос о назначении Пилсудского начальником генерального штаба. Обсуждение этого вопроса перенесено на следующее заседание.

Перебрасывают фабрики подальше от СССР.

ВАРШАВА, 9 (ТАСС). В виду острого кризиса сбыта, лодзинские фабриканты ведут переговоры с юго-славскими промышленниками о перенесении ряда лодзинских фабрик в Юго-Славию.

Хотят заморить голодом.

ВАРШАВА, 9 (ТАСС). Польское министерство внутренних дел внесло в сейм законопроект о запрещении ввоза в Польшу пшеницы и установлении максимальных цен на муку, мясо, хлеб, а также о воспрещении размола пеклеванной муки.

К перевыборам советов.

МОСКВА, 11 (ТАСС). На заседании президиума ВЦИК председатель центральной избирательной комиссии тов. Полюня доложил, что организационная подготовка к перевыборам советов закончена. Повсюду организованы избирательные комиссии и разработаны планы кампаний применительно к местным условиям, произведена разбивка на избирательные участки. Избирательные собрания приближены к населению. Для ознакомления населения с избирательным законодательством и с задачами избирательной кам-

пании, многие губернские созывают крестьянские конференции делегатские собрания женских собраний крестьян выдвиженцев. На места посылаются в большом количестве работники губернского и уездного масштаба. На предвыборных собраниях средними блокируются (объединяются) с бедняками. Местными ячейками антисоветские элементы пытаются выдвинуть своих кандидатов и стараются пролезть в советы путем подкупа и спаивания, но однако встречают противодействие со стороны бедноты и середнячества.

К событиям в Китае.

Дуан-Цзи Чжуй цепляется за власть.

Японцы поддерживают.

ПЕКИН, 9 (ТАСС). Временный правитель Дуан-Цзи-Чжуй в последнюю минуту отказался подписать приказ о своей отставке и распорядился вернуть телеграмму, уже посланную на телеграф. Причиной этому послужило то, что Дуан-Цзи-Чжуй получил из японских источников указания, что Япония хотела бы, чтобы Дуан-Цзи-Чжуй остался у власти. Было указано, что Япония настроена недружелюбно к нынешнему кабинету Шу-И-Чина и желала бы видеть некоторые изменения в его составе, что возможно только в случае, если Дуан-Цзи-Чжуй останется у власти. Созданное положение содержит в себе возможность новых серьезных осложнений.

При помощи японских штыков.

ПЕКИН, 9 (ТАСС). Дальнейшее развитие военных действий в Манчжурии в настоящее время не предполагается. Полагают, что Чжан-Цзо-Линю удалось восстановить свою власть в Манчжурии, но он не сможет распространить свое влияние за пределы китайской стены.

Примирение У-Пей-Фу с Чжан-Цзо-Линем.

ПЕКИН, 9 (ТАСС). Говорят о сближении между У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Линем на почве совместной борьбы против народных армий, а также и для вытеснения против Дуан-Цзи-Чжуй.

Борьба с беспризорностью.

300 000 детей нуждаются в помощи государства.

Нужна планомерная борьба с беспризорностью.

МОСКВА, 9 (ТАСС). По сведениям Наркомпроса, на территории РСФСР имеется 300 тысяч детей, нуждающихся в помощи, из них не менее 50 тысяч абсолютно беспризорных. Выработав проект постановления для внесения его в Совнарком РСФСР. В основном проект сводится к признанию необходимости планомерной борьбы с детской беспризорностью и недопустимости сокращения существующего штатного числа детских домов. Согласно проекту, необходимо в 1925/26 году из 30 тысяч беспризорных детей принять 23 тысячи с существующие детские учреждения и по мере вытеснения из них воспитанников, направлять их на производство или передавать в крестьянские семьи. Необходимо также отпустить средства на организацию новых учреждений и размещение в них 7 тысяч детей.

Результаты розыгрыша.

Какие облигации выиграли. 100,000 рублей — на облигацию № 1,055,587 2-й серии.

МОСКВА, 8 (ТАСС). В Москве закончился 7-й тираж первого выигрышного займа. Выигрыши по 5000 руб. пали на номера: 631,212 — серия 7, 104,219 — серия 8, 191,491 — серия 1, 438,181 — серия 8, 841,531 — серия 9, 148,350 — серия 3, 1,506,729 — серия 6,

1,590,502 — серия 7, 1,673,132 — серия 10, 1,899,815 — серия 7. По 10,000 рублей выиграли номера: 319,867 — серия 3, 338,250 — серия 8, 1,343,809 — серия 3, 1,441,466 — серия 1, 1,661,979 — серия 10. Выигрыши по 25 тыс. руб. пали на номера: 585,115 — серия 8, 1,494,715 — серия 1. В 50 тысяч руб. выиграл номер: 431,108 — серия 9 и в 100 тысяч рублей номер: 1,055,587 — серия 2.

Разные известия.

За границей.

Не отстают от венгерских. Арест банды германских фальшивомонетчиков.

БЕРЛИН, 11 (ТАСС). Полицейские агенты германского государства арестовали банду фальшивомонетчиков, занимавшуюся подделкой и сбытом пятифунтовых английских банкнот. Все фальшивомонетчики сознались в подделке.

Съезд французской социалистической партии „соглашается“.

ПАРИЖ, 11 (ТАСС). Начался необычайный съезд французской социалистической партии, на котором происходит обсуждение вопросов об участии социалистов в правительстве. Ни один из выступавших ораторов не высказывался против принципа сотрудничества с правительством, но однако большинство съезда решительно настроено против участия в нынешнем правительстве.

Против признания СССР.

НЬЮ-ИОРК, 9 (ТАСС). Торговая палата С. А. Соединенных Штатов в Нью-Йорке приняла единогласно резолюцию против признания советского правительства Соединенными Штатами до тех пор, пока коммунистическая партия сохраняет верховную власть в России“.

По С. С. С. Р.

Утверждение советско-турецкого договора.

МОСКВА, 8 (ТАСС). Президиум ЦИК СССР утвердил договор СССР с Турцией, подписанный Чичерным 17 декабря 1925 года в Париже.

Антирелигиозные курсы.

МОСКВА, 9 (ТАСС). Главполитпросвет организует опытные курсы для избачей по антирелигиозной пропаганде.

Выставка русской живописи в г. Осакэ.

ТОКИО, 11 (ТАСС). В городе Осакэ открылась выставка русской живописи и диаграмм, характеризующих развитие промышленности в СССР. Выставка организована при участии органа либеральных промышленных кругов г. Осакэ „Ман-Юй-Цзя“ и вызвала большой интерес.

Напрасная попытка.

ВАРШАВА, 11 (ТАСС). В городе Ченстохове вышел первый № депутатского еженедельника „Голос монархиста“. Издателем журнала является Пятковский. Еженедельник ставит своей задачей монархическую агитацию среди крестьян.

Наводнение в Париже.

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). Вода в реке Сене продолжает прибывать. Некоторые улицы в западных предместьях Парижа затоплены водой.

В Сирии пламя разгорается.

АНГОРА, 9 (ТАСС). Повстанческое движение на северной стороне заметно усилилось. Повстанцы непосредственно угрожают Алеппо, Антахию и Александрию. Особенно опасное положение создается около Алеппо.

Раз'яснение Наркомфина

МОСКВА, 8 (ТАСС). Союзный Наркомфин раз'яснил, что из облагаемых налогом доходов предприятий должны исключаться суммы, израсходованные на постройку рабочих жилищ для своих рабочих.

Назначение г. Голенищева-Кутузова

МОСКВА, 8 (ТАСС). Советским торговым представителем в Италию назначен Голенищев-Кутузов, член совета кооперативной делегации в Лондоне.

Крестьянство в революции 1905 г.

(Окончание, см. №№ 7 и 8).

Руководство крестьянским движением.

Несомненной причиной поражения крестьянского восстания являлась его неорганизованность, отсутствие или точнее слабое руководство им со стороны пролетариата. Крестьянские восстания носили строго местный—локальный характер. Крестьянское восстание сложилось в ряд сосредоточивалось в одном-двух уездах губернии, тогда как в других уездах и в других губерниях крестьянство являлось пассивным. Как мы указывали выше, крестьянское восстание в периоды наибольшего подъема, как в октябрьско-ноябрьские, так и в ноябрьско-декабрьские дни захватывало лишь весьма небольшое количество губерний. В остальных же губерниях крестьянство хотя и выступало революционно, однако, недостаточно решительно и не переходило к открытым восстаниям. Говоря про крестьянские восстания осенью 1905 года, Ленин пишет, что к „сожалению крестьяне уничтожили тогда только пятнадцатую долю общего количества дворянских усадеб, только пятнадцатую часть того, что

они должны были уничтожить, чтобы до конца стереть с лица русской земли позор феодального крупного землевладения. К сожалению, крестьяне действовали слишком распыленно, неорганизованно, недостаточно наступательно, и в этом заключается одна из коренных причин поражения революции“ (Ленин, 9 января).

К этому нужно прибавить, что у крестьян движение носило в значительной мере местный, узко, если так можно выразиться, экономический характер.

У крестьян преобладали такие виды движения как лесные порубки, захват продовольствия, арендные столкновения, сельскохозяйственные стачки, снятие рабочих и прочие виды выступления против помещиков на чисто местной экономической почве. Все эти виды движения по всем районам, Европейской России, кроме Польши, Прибалтийского края и Кавказа составляли 75,4 проц., тогда как антиправительственная политическая борьба составляла всего лишь 22,7 проц., остальная часть приходилась на борьбу против кулачества и духовенства. Борьба рабочего класса за кон-

Гости из Польши.

НЕГОРЕЛОЕ, 10 (ТАСС). Из Варшавы вчера на пограничную станцию приехала делегация членов польского сейма. Делегацию встретили представители Наркоминдела, Белорусского правительства и общества культурной связи СССР с заграницей. В состав прибывшей делегации входят: Воевудский, Среберкевич (независимая крестьянская фракция), Гельман (бывший вызволенец), Бранль (крестьянская партия), Дзялюк (группа труда), Разумек (председатель немецкой группы и католической народной группы Верхней Силезии) и др.

Польские парламентарии в СССР.

МОСКВА, 11 (ТАСС). Вчера прибыла группа депутатов польского сейма (парламента) В беседе с сотрудником ТАСС председатель делегации Бранль заявил: „Паша первые впечатления от СССР гораздо благоприятнее, чем мы ожидали. Мы совершенно не были подготовлены к этому“.

Как живет в Польше.

КИЕВ, 9 (ТАСС). Прибыли польские беженцы пограничного польского города Кремень. Беженцы рассказывают, что в Кремене дороговизна растет с каждым часом, обнищание населения усиливается, евреи снова переживают самые мрачные времена паризма и массы покидают Кремень. Крестьянство относится крайне враждебно к помещикам. Весной следует ожидать грозных повстанческих вспышек.

Восстановление кустарных промыслов.

ЛЕНИНГРАД, 8 (ТАСС). „Северо-Кустарь“ восстанавливает ряд кустарных промыслов, заложенных за последнее время. В Череповецкой губернии восстанавливаются ткацкие, а также косячные промыслы. В Новгородской и Псковской губерниях организуются женские артели по выделке холста. Артели снабжаются всем необходимым для производства.

ма медленно из экономического перерастало в политическое. В последнем отношении оно громадный шаг сделало за время империалистической войны и революции 1917 года.

Ко всему этому необходимо прибавить отсутствие руководства крестьянским движением. Единственной более или менее крупной крестьянской организацией, пытавшейся руководить крестьянским движением, был крестьянский союз. Однако, последний почти целиком находился в руках или зажиточного крестьянства, или в руках оппортунистической буржуазной интеллигенции, которая не могла повести крестьянство на решительную борьбу с помещиками и самодержавием. Влияние рабочей партии на крестьянское движение было еще весьма слабо, единственно где оно имело место это в близких к промышленным центрам центрально-промышленных губерниях, в Прибалтийском крае и на Кавказе, но и здесь крестьянские массы организационно были весьма слабо охвачены партией.

К этому надо прибавить, что крестьянство вступало в революцию еще политически неустойчивым классом. Крестьянству еще неясно было с кем ему идти и как ему бороться. Пуща была школа революционной борьбы

Партия и комсомол.

Среди нацмен.

Внимание нацменам.

Во многих районах нашего округа, где большинство населения русские, организовывать специальные ячейки из нацмен нет смысла и поэтому работа среди них ведется в общем порядке. Конечно, внимание нацмен в этом случае уделяется очень мало, они только посещают собрания, а какой-либо другой работы—не ведут. Это делается не по их вине, а по вине бюро ячеек, которые на использование нацмен внимания не обращают. Так дело обстоит на Керуднике и многих других районах. Такой подход к нацменам нужно изменить, они

должны быть вовлечены во всю разнообразную работу, проводимую ячейками. Халил Аминев.

Комсомол в Шории.

По Горно-Шорскому району—12 комсомольских ячеек, в них 93 члена. Тяга в комсомол большая. Ячейки растут с каждым днем.

Однако, рост ячеек задерживается отсутствием руководства комсомольскими ячейками со стороны Кузнецкого райкома комсомола, который их объединяет.

Потребность в самостоятельном райкоме большая. Нормальное развитие комсомола в нашем районе, без самостоятельного райкома, невозможно. Шквал.

По ячейкам.

Совещание актива.

(Село Топки, Щегловского р.)

Паша ячейка на общем собрании постановила провести совещание актива на котором проработать вопросы ячейковой работы. Совещание прошло неважно. Активисты отесались к нему небрежно. В следующий раз нашим активистам нужно быть повнимательнее. Клок.

Не знают, как начать.

Организационные комитеты ячеек ВКП (б) Химзавода не знают с какого конца приступить в выполнении директив горрайкома,

которые им рассылаются по ячейкам в изрядном количестве. Без живого инструктирования комиссий не обойтись. Райкому необходимо созвать совещание комиссий. Копылин.

Охладели.

Работа в нашей Топкинской ячейке РЛКСМ, Щегловского района за последнее время затормозилась. Комсомольцы, особенно рядовики, стали халатно относиться к посещению политзанятий, видимо, приелась им поллитграмота. Охладели они и к остальной ячейковой работе. Подогреть ребят необходимо.

Конференция комсомола.

10 января, в 2 часа дня открылась 4-я районная конференция комсомола, Щегловского района. На конференции участвует 19 человек, вместо 45. Первый вопрос повестки: доклад о работе в деревне, второй—отчет райкома комсомола за летний период. Прения по докладу прошли оживленно. Главным моментом в прениях отмечено, чтобы секретари райкома не менялись так часто, как меняются сейчас.

Пионеры без приюта.

— В пос. Топках имеется отряд юных вилнеров. Помещения для работы отряд не имеет. Ребята собираются в избе-чатыльне, но там работать нельзя—и так плохо народу. Пионеры от безделья подкамают шум и в результате срывают работу кружков

— Пионеры дети железно-дорожников ст. Топки организованы в 4 отряда. Желание работать среди пионеров большое, только работать негде. Пионерам нужно помещение. Пионер.

1905-1906 года, необходим был опыт кровавой империалистической войны господства в 1917 г. соглашателей, являвшихся проводным ремнем, тянувшим крестьянство в сторону буржуазии и помещиков, наконец, опыт гражданской войны, чтобы крестьянство постепенно начало сознавать необходимость союза с рабочим классом и необходимость борьбы под руководством коммунистической партии.

Неорганизованное, не имевшее руководства со стороны пролетариата и его партии, крестьянское восстание в первую русскую революцию было подавлено. Помещики жесточайшим террором, массовыми расстрелами, бесчеловечными порками, артиллерийским обстрелом деревень сжиганием домов наиболее революционных крестьян ответили на крестьянскую революцию. Крестьянская революция также как и рабочая была залита в крови, однако, опыт революционной борьбы не пропал даром. Революция 1905 г. явилась лишь генеральной репетицией Октябрьской революции, тогда крестьянство в союзе с пролетариатом и под руководством коммунистической партии одержало окончательную и решительную победу над своими классовыми врагами. С. Дубровский.

Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

Первый окружной съезд работников земледелия.

Доклад уполномоченного Наркомзема по Сибири тов. Скоропешкина.

Пути развития сельского хозяйства Сибири.

—За последнее время, товарищи, мы наблюдаем бурный подъем в Сибири сельского хозяйства, увеличение посевной площади, рабочего скота и т. д. 1925 год — является годом расцвета в Сибири сельского хозяйства.

Наряду с этими положительными явлениями, темп развития хозяйства в Сибири (говорится все время о сельском хозяйстве) несколько замедляется, главным образом, полеводство и животноводство. Причина этого заключается в слабом или малом применении машин, удобрений и т. д.

По сравнению с Уральской областью, Казак-Станом и другими мы отстаем в своем развитии, они идут гораздо быстрее.

Главным препятствием в переустройстве нашего сельского хозяйства на более выгодных началах является неурегулированность земельных отношений в нашей деревне, от сутствие границ землепользования не только между селениями, но и внутри них, захватное пользование земель, многодворность селений, дальние земельные участки.

Отсюда очередной задачей земорганов Сибири является переход на паротравополье, которое признано всеми организациями. Это провести в жизнь необходимо, ибо в этом наше спасение. Паротравополье дохода хозяйства даст гораздо больше. С этим у нас связано и развитие нашей сельской товарной культуры: пшеницы, льна, свеклы и т. д. Животноводство и молочное хозяйство мы можем развить только при условии паротравополья.

Землеустройство.

Всей земли Сибирского края засчитывается 52 миллиона десятин. Для того, чтобы провести на этой территории землеустроительные работы, нам потребуется несколько десятков лет: потребуется свыше двух тысяч землемеров и около 50,000,000 рублей. Эти средства мы попытаемся получить из государственного бюджета и в этом нас поддержал Краевой съезд совхозов.

В текущем году мы предполагаем провести землеустроительных работ на 1,800,000 руб. Землеустройство бедняцких хозяйств будет проходить за счет государственных средств. На проведение этих работ раньше шло крестьянских средств 64 процента, а сейчас будет только 27 процентов.

Огромное значение в деле организации землеустроительной помощи населению имеет участковая землеустроительная сеть, она должна пропагандировать идеи землеустроительных, мелиоративных и других мероприятий и форм землепользования, руководство работами земкомиссий и т. д. Скоропешкин разрешению этих задач может быть только при условии скорейшей организации землеустроительных пунктов в районах округа.

Наши районные земельные комиссии свои задачи еще в достаточной степени не уяснили. Докладательством этого может быть то, что 50 процентов постановлений райземкомиссий высшими органами отменяется.

Краевой съезд постановил учредить районных землеустроителей для бесплатного оказания помощи крестьянам. С этим связано и устройство мелиоративных работ в Сибири.

Мелиоративных работ нам сейчас требуется провести больше чем на 1,000,000 десятинах. Эти работы мы будем проводить на специально-государственные для этого средства.

Расцвет сельского хозяйства в Сибири тесно связан с переселением к нам из Европейской части крестьян. В ближайшие 5 лет центр предполагает переселить в Сибирь 2,000,000 едоков. Поэтому основными задачами земорганов являются обследование и подготовка колонизационного фонда не только со стороны землеустроительной и мелиоративной, но и со стороны обеспечения переселенцев средствами для передвижения. Не плановое и стихийное переселение стараемся прекратить.

Главные массовые мероприятия, проводимые нами — это введение культивированных семян, пользу которых вы уже знаете. Для этого в деревне необходимо создать по распространению чистосортных семян особые товарищества. Наилучшей формой организации сельской агрокультурной общины, как показала опыт, являются участковые сельско-хозяйственные советы, состоящие из представителей кооперированного населения, профгрупп, земельных специалистов участка и крестьян-культурников.

Стави своей целью улучшение хозяйства, особенно бедноты и маломощных слоев, главное внимание нужно направить на проведение агрокультурных мероприятий массового характера, как-то: сортирование и протравливание семян, случные кампании, курсы и т. п.

Лесное хозяйство.

Лесные богатства Сибири очень громадны. Наша Сибирь имеет лесов одну половину всего Советского Союза, или 235,000,000 десятин. В то же время есть у нас ряд округов, которые ощущают лесной голод. Много лесов еще не устроенных. Средства их устройство отпускается незначительно. Лесной стражи у нас недостаточно, поэтому везде и всюду у нас процветают многочисленные самовольные порубки лесов.

Мы ежегодно можем отпускать из лесных дач дров 8,000,000 кубов, а фактически отпускается 481,000 кубов.

На наши леса предъявляют требования Судострой, Авахим, Туркестан, Казак-Стан и др. Наши лесоматериалы выгодно выбрасывать даже на Лондонский рынок, что мы уже частично делаем.

Премия по докладу тов. Скоропешкина.

В премиях по докладу тов. Скоропешкина выступило 20 человек, которые указали, что на местах есть ветеринарные врачи с очень низкой квалификацией.

Рабочий день лесной охраны не ограничен и заработная плата очень низка.

Вышестоящие органы все недочеты валят на низовых работников — это неправильно.

По клубам и читальням. Как создавался наш клуб.

(Ст. Бачаты).

В селе Бачаты был выстроен пожарный сарай, который за отсутствием пожарного обоза превратили в народом. До этого времени здание находилось в распоряжении рика и только в начале декабря п. года, по решению межсоюзной конференции, народом передан профсоюзам под клуб. Народом имел неприветливый вид, даже во время спектакля плохо освещался, всегда в нем было холодно. Выделенная межсоюзной культкомиссией оргпята, произвела необходимый ремонт, покрасила внутри, стало уютнее.

2 января состоялось общее собрание членов клуба, которых к этому моменту записалось 56 человек. Выбрано постоянное правление и ревизионная комиссия.

Связываемся с населением.

Как известно, в г. Кузнецке из бывшего вардома сделана райизба-читальня. Сначала работу вести было трудно. К самостоятельности кузнецкая публика не была приучена. Избачитальня посещалась слабо. Для ознакомления с работой читальней, по городу проведены специальные собрания. После избачитальня стала оживать. Местные жители-крестьяне теперь охотнее идут к ней. Стол справок работает прилично.

Политпросветчик.

Семейный вечер.

В Прокопьевском рабклубе 31 декабря в год членами клуба устраивался семейный вечер. Сходить стали на вечер с пяти часов. В рабклубе входящих встречали как следует: выдавали билеты, снимали одежду. К началу вечера выяснилось, что посетителей встречали не так следует: некоторым выдали билеты без печати и при входе в зал посетителей, которые не имели на билетах печати, без всякого разговора, не отдавая им одежду, выталкивали на улицу. Вытолкнутые из рабклуба бежали по домам не оглядываясь. Да и не оглядевшись, пожалуй: по морозу в 30° в одной рубашке — зевать не будешь. Так встречали Новый Год члены Прокопьевского рабклуба.

Горняк.

Переселенцы-самовольцы, проживая в деревне 2-3 года, сметывают участки и переезжают в другую деревню, где требуют, чтобы их устроили.

О приобретении племенных жеребцов позаботиться нужно заранее.

Снабжение населения, проживающего в отдаленности от лесов, лесом проходит неравномерно: живущие ближе — получают больше.

ОкрЗУ очень затягивает разрешение вопросов по закупке культурных трав.

Премывание населения за постройку теплых скотных дворов тянется до сих пор.

Землеустройство откладывать на 30-50 лет нельзя, пужно его провести как можно скорее. Без агрономов районы оставлять нельзя.

Настроение собравшихся было радостное. Наконец, дождался своего угла, где можно будет развернуть культурную работу.

Работы впереди много. Главное затруднение будет, несомненно, в недостатке помещения, так как здание небольшое. Организируются кружки: профессиональный, драматический, музыкальный, литературный, рабкоровский. Вскоре будет выпущена стенная газета. Воодушевление среди членов клуба большое и первой задачей нового правления является влить это настроение в живые организационные формы. Пожелаем новому культурному очагу успеха в повседневной работе.

М. Герасимов.

Наша библиотека и читальня.

(Ст. Топки).

Библиотека и читальня приступили к работе. Количество читателей растет. Библиотека имеет 20 человек постоянных читателей. Читальня снабжена газетами и журналами. Посещаемость ее — 40% рабочих, 20% женщин и подростков 40%. В читальне проводятся беседы и громкие чтения. При библиотеке имеется ядро друзей книги, которое ставит своей целью привлечение в библиотеку рабочих.

Друг книги.

На Кемеровском руднике.

Усилить борьбу с хулиганством.

На руднике хулиганство развилось, особенно в этом деле отличаются подростки. День проведенный подростками в мире и спокойствии, является днем болезненным для них. Без хулиганства они жить не могут. Организируются шайки, которые устраивают налеты на разные вечера и собрания. Срываются объявления и стенные газеты. С развивающимся хулиганством нужно повести решительную борьбу.

Х. Алинов.

На Химзаводе Спят спокойно.

На собрании рабочих коксовых печей, чтобы устранить не нормальности с выдачей кокса и печей, было постановлено: расписание печей для выдачи кокса производить заведывающими печами и их помощниками. С первых дней постановления, как будто, выполнялось, теперь о нем забыли. Ночами заведывающие помощники их на печах не бывали. Учета времени загрузки и разгрузки печей не ведется. В настоящее время бывают поломки, недостаток инструментов и т. д. Все это устранить невозможно и никому.

Коксовик.

Ждем умывальник.

В гудронном заводе администраторы экономные, умывальники и полотенца — такого пустяка они жалеют повесить. Охрана труда, укажи, что такая экономия — не экономия, а безобразия.

Рабочий.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

В лапах самогона.

На Центральной шахте за последнее время до того развилось пьянство, самогон можно встретить чуть ли не в каждом доме. Пьянство, мужья выталкивают на улицу жен и детей, или в случае сопротивления дело доходит до истязаний. Многие женщины обращались в милицию за помощью, но милиция никаких мер не принимает.

Делегатка.

В Топках.

Охрана „заохраненной“.

Комиссия по охране труда Топкинского райместома совторгслужащих не работала с самого избрания ее, зато, как вилась за работу — „работала на славу“. Неудовлетворившись осмотром помещения раймилиции, она забралась в катажную камеру, нашла там нещадки и предложила нач. милиции немедленно их устранить. На заявления начальника милиции, что дело осмотра катажных камер касается прокуратуры и нарсуда, наша охрана только ухмыльнулась: не пой, мол, соловьем, мы знаем и на мякне нас не проведешь.

Местному комиссию по охране труда нужно информировать точнее, а то она, пожалуй, к верующим в алтарь заберется.

Подписка на „Нашу Газету“.

29 декабря п. года было собрание коллектива служащих Топкинского райисполкома. На повестке стоял вопрос о выписке „Нашей Газеты“. В постановлении предложено газету выписывать всем. Против такого постановления выступила служащая Рогачева, но протесты во внимание приняты не были. Для сбора подписки выбрали уполномоченного Маркитантова Ивана. Постановление коллектива Маркитантов выполнил. Под угрозой исключения из союза заставил выписать газету и Рогачеву. Правильный ли такой подход к распространению газеты? Как будто бы, подписка и всякие отчисления у нас, как правило, проводятся исключительно в добровольном порядке.

Деревня.

Землеустройство.

Переходим на выселки.

(Дер. Сосновка, Кузнецкого района).

Не особенно давно приехал в нам агроном, который сделал доклад о необходимости перейти на выселки, и приблизить свои дома к пашням. Доклад сопровождался показыванием туманных картин.

В результате 48 домохозяев решили последовать совету агронома и весной образуются 4 выселка: Смирново, Лапшевский, Денишевский и Вознесенский. Кулаки заволновались, закричали:

— Не дадим земли. Не 48 крестьян—бедняков не унимают. Дело пошло в районную земельную комиссию, которая разрешила им переселиться на выселки. Кулаки

не сдаются: они обжаловали решение земельной комиссии в окркомиссию и говорят:

— Куда вы лезете? Вас всего 48, а за нами идет все об-во в 340 человек. Если нужно будет, мы соберем с каждого двора по 1 рублю и дело повернем по-нашему. Лучше это дело оставьте. Проводила пословицу николаевских времен:

— „С сильным не борись, с богатым не судись“.

Но вряд ли окрземкомиссия пойдет на встречу кулакам. Бедвота уверена, что дело будет разрешено в ее пользу.

Илл.

Сдача единого.

(Дер. Березовка, Щегловского района).

Всего единого сельского-хозяйственного налога 1-го срока с Березовцев причиталось 1689 рублей 7 коп. К 1 декабря уплачено 1478 руб. 68 коп. Неуплачено еще 210 руб. 39 коп. К 4 января уплачено еще 396 руб. 12 коп., следовательно, идет уже уплата налога 2-го срока. Граждане преимущественно сдают налог коллективно. Одно время сдача налога замедлилась, кулаки начали кричать:

— Бедняки не платят, а мы зачем же будем платить? Приехал финанспектор Грушев, который описал имущество у 6 неплательщиков. Тогда сдача опять пошла хорошо. Березовцев.

Налог сдаем аккуратно.

(Ново Казанковский сельсовет Прокотьевского района).

На 1 декабря в/год по нашему сельсовету сдано налога 64 35 %, вместо полагавшихся 30%. По всему сельсовету, имеющему 143 плательщиков, разбросанных по территории в 20 верст по мелким хуторам и выселкам, которых имеется 10, за 1 декабря не осталось ни одного недомашца. Принудительных мер против неплательщиков применять не пришлось. Ц.

Письма крестьян.

Организовали ККОВ.

(Дер. Больше-Промышленка, Кемеровского района).

Крестьяне поняли необходимость крестьянского общества взаимопомощи. В конце декабря было устроено собрание, на котором организовано общество и избран ККОВ, средства общества ршили составить из 1 руб. членского взноса с каждого двора.

В ККОВ избрали людей работающих, честных. Думаем, что ККОВ будет работать хорошо.

Кольцевая будет.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

В конце декабря к нам приехал предрик'а тов. Потапов, который сообщил, что с 1 января у нас будет работать кольцевая почта. Крестьяне ждут с нетерпением ее открытия.

К. В. Д-в.

Грязный сельсовет.

(С. Кара Чумыи, Бачатского района).

В сельсовете грязь. На полу всегда валяются окурки, обрывки бумаг и т. д. Предсельсовета за чистотой помещения не следит. Видимо, он думает, что в сви-барнице заниматься хорошо.

Проезжий.

Хроника.

Курсы по подготовке помощников-землемеров. В целях укомплектования земельного состава, в конце января 1926 г., предполагается открытие краевых одногодичных курсов по подготовке помощников землемеров. Курсы будут открыты при одном из землеустроительных учебных заведений в Омске, Томске или Красноярске. Вопрос о местонахождении курсов еще пока не разрешен. На курсы будут приниматься лица получившие подготовку в объеме набфака или школы II ступени. Поступающим будут проведены проверочные испытания по алгебре, геометрии, тригонометрии и полетграмме. По завертке Кузнецкому окрЗУ, предоставлено 6 мест. Для отбора кандидатов при окрЗУ будет создана специальная комиссия. Рабочие или служащие могут подавать заявления в окрЗУ, с приложением документов об образовании.

Нарсудом 2-го уч. 13 января будут слушаться следующие дела: 1) Дело гр- Южакова Ивана, Тартынского Семена Тартынского Андрея, Касимыл Игана, Ачкасова Лазаря и Блохин, Афанасия, обвиняющихся в нанесении побоев Мастеровым Андриану, Ивану и Анне.

2) Дело гр на Терехина, Федора И. обвиняющегося в краже инструментов из помещения АИК.

3) Дело гр на Ван-И-Хун-Пя, обвиняющегося в незаконной продаже табачных изделий.

4) Дело гр на Барсукова Родзонт обвиняющегося в самовольной порубке леса.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утеряны документы:

- Проф. кн. № 1491, выд. на имя Иватина Т. Г. 18.
- Личн. воен. кн., выд. Вознесенским вив'ом на имя Лисовенко И. М. 22.
- Проф. кн. № 368, профнажка ВСГ, паспорт № 561 на имя Лакновой Т. Н. 19.
- Уд. личн. выд. Муромцевск. сельсоп. Красного района на имя Глаченко И. 15.

- Лечеб. кн., выд. к-рой 2-го уч. Кольчугинской Новостройки № 17406 на имя Шабалина. 20.
- Личн. воен. карт., паспорт, выд. Бавшанским вив'ом на имя Шелева А. С. 17.
- Уд. личн. выд. Щегловск. уезд. милицией на имя Нам-стриквой А. А. 21.
- Солдатекая кн., выд. Салойрским вив'ом на имя Черкасова В. А. 14.

считать недействительными.

Культура и просвещение.

Культурная работа в Горно-Шорском районе.

В данное время в районе работают 5 сельских и 3 несельских библиотека. Один из них сохранился на средства районного отделения с-ва ОДН.

Имеется 3 избы-читальни, по работа в последних ведется слабо, т. е. избачи имеют недостаточную подготовку. Красных уголков—9, но удовлетворительно работают только 3 из них. Школ—15, народных домов—4, из них работает только один.

В общем, культ-работа довольно слаба. Это объясняется отсутствием средств и недостаточным количеством работников.

Шквал.

Политкружок организовали.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

В нашей деревне организовали политкружок. Два раза в неделю происходят общие собрания членов кружка. Читают вместе газеты и произведения т. Дроздовского. К сожалению, некоторые комсомольцы и комсомолки не особенно аккуратно посещают собрания.

Д-н.

По кооперативам.

Рынок.

(Пос. Топки, того же района).

Топкинское епо вследствие негодности аппарата, неумелого обращения приказчиков с покупателями и отсутствия ходовых крестьянских товаров совершенно не в состоянии обслужить потребителей. Рынок захлебывается чаптивками.

На-днях в Топках открывает отделение Госторга, с самым разнообразным ассортиментом товаров. Рыб'ом уже приступлено к постройке помещения для Госторга.

Панько Рудый

Хорош учитель — хороша и школа.

(Дер. Ивановка Крапивинского района).

Учитель Кузнецов ведет очень хорошо занятия со школьниками и ликвидирующими неграмотность. Кроме того, он уделяет много времени общественной работе: ведет политичтеки с партийцами и комсомольцами, выступает с докладами на общих собраниях, принимает деятельное участие в проведении революционных праздников. С населением у него отношения—самые лучшие. Он попросил крестьян, чтобы они навезли дров для школы. На просьбу учителя все откликнулись, и каждый домохозяин привез для школы по возу дров. Ш—с.

Культсекция спит.

(С. Кара-Чумыи, Бачатского района).

При сельсовете организованы секции: финансово-налоговая, культурно-просветительная и санитарная. 2 секции работают, но культурно-просветительная ничего не делает. Ее должен руководить учитель, но он даже не заглядывает в секцию. Деревенский.

По случаю „рождества“.

(Дер. Березовка, Щегловского района).

Наше ЕЦО праздновало рождество по старому стилю. Лавка была закрыта на 3 дня, а проведение в полном составе отправилось „гулять“ в Кобелевское отделение и занялось уничтожением самогона и медовухи.

Видимо, наши кооператоры есображуют, что они живут не в СССР, а в старой России.

Березовцев.

Предложение каменного угля.

Настоящим объявляется для сведения граждан города Щегловска, что Коммунальный Трест приступил к продаже каменного угля по цене 10 коп. пуд с доставкой на дом.

Всех граждан, имеющих надобность в угле, просят обращаться с заявками, с указанием потребного количества угля, в Управление Треста, Кузнецкая, 10.

Коммунальный Трест.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на ежемесячный иллюстр ирсов.
ЖУРНАЛ
повестей и рассказов
с отделом
ОТ ФАНТАЗИИ
К НАУКЕ

МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ 1926 г.
12 100 стр.
новейшей литературы
„МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ“
по своей оригинальной и строго
выдержанной программе
давно уже занял самостоятельное ме-
сто в русской худож. литературе.

5 руб. рассрочка от 2-х р.; уплатившим
всего сполна подписную плату при подп.
БУДЕТ НЕМЕДЛЕННО ВЫСЛАН:
фантастический роман Н МУХАНОВА

ПЫЛАЮЩИЕ БЕЗДНЫ с иллюстрац.
М. Мазерюна

„МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ“ за истекшие годы распродан.
Имеется сборники за 1924 г. №№ 1, 2, 3 и 4-й и за 1925 г. №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8-й
ЦЕНА КАЖДОГО № 50 коп. С ПЕРЕСЫЛКОЙ

Годовые подписчики могут получить за доплату 6 руб. (рассрочка от 3 руб.).

ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЙ
ПОЛНЫЙ от А до Я **СЛОВАРЬ**

12 книг большого формата 2400 столбцов текста 2500 иллюстрационных и красочных таблиц

перераб. заново перевод впервые вышедш. в Германии 1 окт. 1925 г. нов. словаря
МАЛЫЙ БРОКГАУЗ (Der Kleine Brockhaus)
значительно дополненный по целому ряду новейших словарей
(Ларусс, Британский Энциклопедия, Новал Американская Энциклопедия и др.)
применительно к условиям СССР, при участии крупных
научных сил профессоров-сотрудников „Вестника знания“.

Подписка принимается в гл. конторе издательства П. П. СОЙКИН
Ленинград, Стреленная, 8.